

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«29» сентября 2018 г.

Исх. 3-240/13

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Падоляну А.А.

Копия:

Начальнику ИВС Отдела МВД
России по г. Новоалтайску
капитану полиции
Ношкину Ю.Н.

**Заключение по посещению
ИВС ОМВД России по г. Новоалтайску**

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Филиппов Вячеслав Филимонович и Беришев Вячеслав Анатольевич в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения 28 сентября 2018 г. ИВС ОМВД России по г. Новоалтайску.

Во время визита членов ОНК сопровождал зам.начальник ОМВД подполковник Зайков А.Л., дежурный по ИВС капитан Усатов Д.Н. и другие должностные лица. На день посещения в учреждении содержалось 11 человек (плановый норматив -160). Общее число лиц, содержащихся в ИВС за 8 месяцев 2018г. -1083

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры предварительного заключения, камеры для задержанных (48 камер включая 4 карцера; используется только 2 этаж - 24 камеры, в т.ч. 2 карцера; 3 этаж законсервирован), комнату для свиданий с родственниками (3к.) – так же используется для телефонных переговоров административно арестованных, кабинеты следователей и адвокатов (8 к.). Просмотрены журнал медицинского осмотра лиц содержащихся в ИВС, журнал регистрации заявлений и жалоб, журнал личного приёма, журнал регистрации выводов из камер.

В учреждении имеются санпропускник с душевыми, камера для дезобработки вещей и постельных принадлежностей, кладовая для хранения чистого постельного белья и постельных принадлежностей, кладовая для хранения личных вещей

содержащихся в ИВС. Изымаемые ценные вещи хранятся в специальном запираемом сейфе.

В штате ИВС есть дезинфектор и медицинский работник. Имеется лицензированный медицинский кабинет, на момент посещения мед.работника не было, графика работы мед.кабинета нет. Все прибывающие в ИВС осматриваются дежурным, при необходимости вызывается скорая помощь, записи о вызовах имеются. У дежурного имеется аптечка первой помощи. Журнал дезинфекций камер и постельных принадлежностей, а так же журнал санитарного состояния ИВС – предъявлен не был. В журнале медицинского осмотра лиц содержащихся в ИВС в графе, предназначенной для записи результатов осмотра перед убытием из ИВС, врачом заранее делается запись, что отбывающий здоров.

Договор на питание имеется (ООО «Баррель»), затраты на питание 200 рублей в сутки на человека, пищу привозят в одноразовой посуде. Накладные по которым принимается питание сотрудниками ИВС и где отражаются количество и наполняемость порций, а так же бракеражный журнал предъявлен не был. Проверить, соответствует ли питание минимальным нормам, было нельзя.

Камеры в хорошем состоянии, освещенность хорошая, оснащены видеонаблюдением и кнопкой вызова дежурного, имеется радио, напольное покрытие деревянное, имеется водопровод, санузел, имеется столик для приема пищи. Все лица находящиеся в ИВС обеспечены постельным бельем, которое находится в удовлетворительном состоянии. В камерах имеется информация правозащитного характера. В учреждении, есть библиотека. Юридическая, правовая и религиозная литература отсутствует (распечаток ФЗ-67- нет).

Многие содержащиеся в ИВС находятся в камерах без обуви. Свою обувь заставляют снимать и оставлять перед дверью, а тапочки в ИВС не выдают. У некоторых отсутствуют предметы гигиены. То, что можно попросить зубную пасту, мыло и т.п. не все знают.

Члены ОНК провели беседы с содержащимися в ИВС; Б... А.С. 2000 г.р., М... С.Б. 1973 г.р., С... Л.А. 1957 г.р., Т... Ю.А. 1993 г.р., А... А.А. 1971 г.р., Ш... А.Ю. 1992г.р., М... А.А. 1986 г.р., Ми... И.С. 1995 г.р. М... Е.Н. 1974 г.р. Жалоб на условия содержания и нарушения своих прав со стороны сотрудников не поступило.

По результатам посещения считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов содержащихся в ИВС граждан.

1. Хранить накладные на получение питания и бракеражный журнал в течении дня в ИВС.
2. Дополнить библиотеку ИВС юридической и религиозной литературой.
3. Разместить в ИВС график работы медицинского кабинета.
4. Выдавать содержащимся по необходимости тапочки (сланцы). Информировать прибывших о возможности получить предметы гигиены.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения прошу уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

В.Ф. Филиппов
В.А. Беришев

